



Știința

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!



ANUL XXIII Nr. 3082 Duminică 19 septembrie 1954 4 PAGINI — 20 BANI

Să îmbunătățim învățămîntul agricol!

Proiectul de Directive cu privire la dezvoltarea agriculturii constituie un program grandios de luptă pentru creșterea simțitoare în viitorul 2-3 ani a producției agricole vegetale și animale, în vederea ridicării nivelului de trai al populației muncitoare de la orașe și sate.

Rezolvarea cu succes a sarcinilor legate de lupta pentru dezvoltarea agriculturii este de neconceput fără ridicarea de cadre de agronomi, zootehnicieni, veterinari, mecanicizatori, tractoriști etc. — specialiști capabili să conducă în mod competent agricultura, să introducă în practică realizările științei agricole. De aceea proiectul de Directive prevede un sir de măsuri importante pentru îmbunătățirea învățămîntului agricol.

În ultimii ani s-au obținut unele realizări însemnate pe linia îmbunătățirii învățămîntului agricol, s-a revizuit rețeaua școlilor medii desființându-se școlile necorespunzătoare și creându-se altele noi. În țară funcționează în momentul de față facultăți de agronomie, horticultură, zootehnicie, medicină veterinară, mecanizarea și electricizarea agriculturii și altele; există de asemenea 103 școli medii tehnice — agricole, zootehnice, veterinare etc. — și un mare număr de școli agricole profesionale.

În anul școlar 1954-1955 au fost cuprinși în anul I al institutelor de învățămînt agricol 2100 studenți, iar în școlile agricole medii și profesionale 12.340 elevi. Pentru îmbunătățirea condițiilor de studiu ale studenților și elevilor s-au creat laboratoare noi și au fost înzestrate cu aparatură și utilaj corespunzător o serie de laboratoare mai vechi.

În învățămîntul nostru agricol există însă o serie de lacune serioase. Cu toate îmbunătățirile aduse, repartizarea școlilor pe regiuni și raioane este încă deficiente. În regiuni importante din punct de vedere agricol, cum ar fi, de pildă, Galați, Constanța, funcționează puține școli agricole față de alte regiuni unde nevoia de cadre este mai puțin arzătoare.

Într-o serie de școli și institute agricole lasă foarte mult de dorit conținutul învățămîntului. Principala lipsă în această privință constă în insuficiența legăturii între cunoștințele teoretice și practica agricolă. În faptul că o mare parte din profesorii de specialitate nu aplică cunoștințele teoretice la necesitățile muncii practice de sporire a producției vegetale și animale. În anul școlar trecut s-a dus slab lupta pentru orientarea materialist-dialectică a cursurilor și lecțiilor, împotriva manifestărilor de obiectivism și cosmopolitism. Există institute și școli medii agricole care, de pildă, institutele agronomice de la Iași și Galați, grupul școlar tehnic agricol Poarta Albă, școala de silvicultură Rădăuți, în care în decursul unui întreg an școlar nu s-a făcut nici o analiză a vreunui curs sau a vreunei lecții predate. Chiar acolo unde au avut loc asemenea analize, ele s-au oprit doar asupra formei de expunere și nu asupra conținutului. Așa se explică de ce multe lecții și cursuri, cum e, de pildă, cursul de geografie la Facultatea de Geografie a Institutului Agronomic din Galați, cuprind date tehnice vechi sau chiar indicații greșite. Unii profesori — pe motivul unei așa-zise „polițizării” — întocmesc un soi de cursuri și lecții atât de generale, lipsite de date, încît de fapt nu sînt decît vorbărie goală.

Toate acestea se mai adaugă serioasele deficiențe ce s-au manifestat în organizarea și conținutul practicii în laboratoare, ferme didactice și la practiciile de producție a elevilor și studenților. Într-o serie de cazuri alegerea unităților agricole pentru practică se face fără a ține seama dacă unitatea respectivă are condițiile necesare ca elevii și studenții să-și însușească acolo maximum de cunoștințe practice. Îndrumătorii elevilor și studenților nu întotdeauna sînt numiți dintre oamenii cei mai capabili, ceea ce nu poate asigura o bună îndrumare și un control temeinic al lucrărilor practice. Multe unități productive (G.A.S.-Sighișoara, S.M.T. Huși), în care au fost trimisi elevi și studenți la practică, nu s-au străduit să le asigure condițiile necesare desfășurării unei activități normale.

Anul acesta, planurilor de învățămînt și programelor de cursuri — atât ale școlilor agricole cît și ale școlilor din sistemul învățămîntului public — li s-a adus unele îmbunătățiri. Totuși, situația este departe de a fi satisfăcătoare. O lipsă importantă a planurilor de învățămînt pentru școlile agricole o constituie faptul că o serie de materii sînt învățate în prea multe discipline, iar numărul de ore necesar pentru studiul acestor discipline nu este repartizat în mod just. Neglijent au fost întocmite și unele programe de curs. În unele cazuri, ele nu prevăd tratarea problemelor legate de aplicarea metodelor agrochimice înaintate, folosite de către frunțașii din producția agricolă, nu prevăd tratarea problemelor legate de ultimele cercetări ale științei și tehnicii. De exemplu, la disciplina „Mecanizarea și electricizarea” este „omisă” studiul mașinilor de semănat în culturi așezate în pătrat și a mașinilor de recoltat cartofi, destăcarea acestora nu început să fie folosite de gospodăriile agricole de stat și de S.M.T.-urile din țara noastră.

În proiectul de Directive se arată că este necesar să se lărgescă cunoștințele agricole ce se predau în școlile din sistemul Ministerului Învățămîntului care funcționează în mediul rural și să se introducă în manualele acestor școli cu-

noștințe agricole corespunzătoare nivelului claselor respective. Trebuie spus însă că programele și manualele pentru școlile de cultură generală și pentru școlile pedagogice sînt făcute de obicei de corespondenți acestei sarcini. Adesea se înființează o lipsă de concordanță între conținutul programelor, al manualului și al îndrumărilor metodice pentru aceeași clasă. Programa clasei a II-a, de pildă, cuprinde în capitolul bogat despre livadă, în timp ce capitolul cu aceeași temă din manual cuprinde doar trei texte, două din acestea tratînd despre măr. Programele de învățămînt pentru școlile pedagogice prevăd un număr prea mic de ore pentru lucrările practice în domeniul agrochimic, iar manualele — mai ales cele de practică agricolă și cel de botanică — sînt insuficient adaptate la condițiile și necesitățile agriculturii din țara noastră. Este de datoria Ministerului Învățămîntului și a Ministerului Agriculturii și Silviculturii să ia măsuri operative pentru îmbunătățirea planurilor, programelor și manualelor școlare, astfel încît acestea să permită însușirea cunoștințelor agricole în cele mai bune condiții.

Anul școlar este deabia la început. În lumina prevederilor proiectului de Directive, se pot lua de pe acum o serie de măsuri menite să ducă la îmbunătățirea mării cunoștințelor agricole în școlile elementare și pedagogice și la ridicarea nivelului activității școlilor care pregătesc cadrele necesare agriculturii.

În primul rînd trebuie să se acorde o mai mare atenție organizării și conținutului practicii didactice și în producție a elevilor și studenților. Folosirea materialului didactic, laboratoarelor, bazelor experimentale, pentru ca absolvenții școlilor să fie pe deplin înarmați nu numai cu cunoștințe teoretice, dar și practice.

De o mare însemnătate este asigurarea bazei materiale a școlilor și institutelor de învățămînt agricol. E drept că și în această direcție s-au realizat progrese însemnate. Totuși, în asigurarea bazei materiale a școlilor agricole există încă multe deficiențe, care fac ca procesul de învățămînt să nu se desfășoare la nivelul corespunzător. În unele școli, care, de pildă, școala medie tehnică de mecanizare Oradea, elevii studiază tractorul pe mașini învechite. În timp ce o serie de școli și institute n-au suficiente săli de cursuri, de laboratoare, ateliere, în timp ce o parte din mașinile agricole destinate procesului didactic stau sub cerul liber din lipsa remizelor, în Mișina generală a pregătirii cadrelor din Ministerul Agriculturii și Silviculturii, în cursul anului școlar 1953/54, n-a cheltuit nici 50% din fondurile alocate prin planul de stat pentru construcții. Este oare normală o asemenea situație?

Proiectul de Directive prevede măsuri concrete pentru dezvoltarea activității științifice în institutele de învățămînt superior agricol și în școlile medii tehnice. Direcția generală a pregătirii cadrelor din Ministerul Agriculturii și Silviculturii are datoria să sprijine temeinic institutele de învățămînt superior și, mai ales, școlile medii tehnice — care sînt la începutul activității de cercetare științifică — creîndu-le condițiile materiale și tehnice în vederea unei rodnice muncii științifice, îndrumîndu-le în special spre studierea problemelor importante pentru regiunea în care se află. Planul tematic al cercetărilor științifice să fie considerat tot atît de obligatoriu ca și planul de învățămînt.

Totodată Ministerul Agriculturii și Silviculturii trebuie să ia măsurile cuvenite pentru completarea institutelor și școlilor agricole cu gospodării didactice și utilajul necesar și pentru transformarea lor în gospodării model.

Se știe că manualele și cursurile sînt elemente de bază pentru buna desfășurare a învățămîntului. Ministerul Agriculturii și Silviculturii, Ministerul Învățămîntului trebuie să depună eforturi mai serioase pentru intensificarea ritmului de scriere și editare a cursurilor și manualelor școlare pentru învățămîntul agricol și să acorde o atenție cu totul deosebită cărții lor științifice. A contribui la editarea manualelor, a scrie cursuri bine documentate, interesante, într-o limbă vie, lipsită de șabloane, este o datorie de cinste a profesorilor.

O mai mare atenție trebuie să se acorde cursurilor fără frecvență. Nu mai pot fi tolerate atitudinile unor conducători de instituții care n-au creat celor ce studiază la cursurile fără frecvență timpul necesar pentru pregătirea lucrărilor de control sau care nu le-au permis să se prezinte la examene.

Comitetele regionale, raionale și orășenești de partid au datoria să se ocupe îndeaproape de activitatea școlilor și institutelor agricole, să vegheze asupra conținutului învățămîntului, să analizeze periodic activitatea organizațiilor de partid și a comunităților cu muncii de răspundere în învățămîntul agricol.

Partidul cheamă corpul didactic să lupte cu perseverență pentru educarea tineretului în spiritul dragostei față de munca agricolă și pentru înarmarea elevilor și studenților cu cunoștințe agronomice, aducîndu-și astfel din plin contribuția la îmbunătățirea muncii de pregătire a cadrelor pentru agricultură. Partidul cheamă tinerii din școlile și institutele agricole să învețe cu îndrăgire, pentru a deveni specialiști capabili să lupte cu succes pentru ridicarea agriculturii noastre pe o treaptă superioară — condiție esențială de care depinde ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii de la orașe și sate.

Un film despre vizita Ansamblului de cîntece și dansuri al Armatei Populare Chineze de Eliberare

Studiul de filme documentare și jurnale de actualități „Alexandru Sahia” pregătește un film despre vizita Ansamblului de cîntece și dansuri al Armatei Populare Chineze de Eliberare în țara noastră. În acest film se va înfățișa so-

sirea oaspeților, precum și fragmente din spectacolele pe care le prezintă acum în diferite orașe ale țării.

Sporește avîntul întrecerii socialiste

Perspectivă mari — sarcini importante

GALAȚI (coresp. „Șcintei”). — Muncitorii din secția unelte agricole de la întreprinderea „11 Iunie 1948” din Galați se adunaseră să discute angajamentele pe care și le pot lua în întrecerea în cinstea Congresului partidului și a zilei de 7 Noiembrie. Consfătuirea abia începuse. Printre primii a luat cuvîntul maestrul comunist Octavian Giugiu, șeful secției.

— Mari perspective se deschid în fața agriculturii noastre în urma apariției proiectului de Directive al celui de al II-lea Congres al partidului — a spus maestrul. Noi trebuie să fim în fruntea luptei pentru a da oamenilor muncii din agricultură și mai multe unelte agricole. Fiecare dintre noi, printr-o muncă mai organizată, putem confecționa mai multe unelte agricole, iar noi toți la un loc putem da, în cinstea Congresului și a aniversării Marii Noiembrie, peste plan, 6000 casmale, lopiți și greble.

Propunerea maestrului comunist a fost susținută cu căldură și de ceilalți muncitori din secție. Tovarășii Dumitru Budica, Paraschiva Cerbu, Cerneschi Ștefania și alții au arătat că în secție există toate posibilitățile pentru a-și îndeplini acest angajament de mare cinste. Și, chiar în această zi, ei au pornit cu însușirea întrecerii socialiste pentru îndeplinirea și depășirea angajamentelor luate. Muncitorii secției știu bine că, din mai multe unelte agricole oamenilor muncii de pe ogoare, ei întrec și mai mult alianța de nezdruncați a clasei muncitoare cu țărănimia muncitoare, aduc o contribuție mai mare la realizarea sarcinii pe care partidul a pus-o în fața întregului popor — dezvoltarea pe toate căile a agriculturii.

Vom da oamenilor muncii mai multe țesături

Vestea că muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii unor întreprinderi din regiunea Stalin au chemat la întrecerea celelalte colective din țară în cinstea celui de al II-lea Congres al partidului și a zilei de 7 Noiembrie, a fost primită cu însușire de colectivul întreprinderii „Țesătorile reunite” din Capitală.

Răspunzînd chemării la întrecere, muncitorii și tehnicienii acestei întreprinderi s-au angajat să muncească cu puteri sporite pentru ca, pînă în ziua de 30 octombrie, să dea, peste plan, 6.500 m. p. țesături de lină, mătase și bumbac. Ei și-au propus ca în ziua de 30 octombrie să lucreze în conținutul zilei de 12 noiembrie. În vederea creșterii numărului de sortimente vor introduce în fabricație două articole noi de țesături și încă 4 desene de imprimeuri în culori diferite. În același timp, colectivul întreprinderii s-a angajat să sporească cantitatea produselor de calitate I cu 5% față de sarcina planificată.

Cu prilejul adunării care a avut loc în fabrică au luat cuvîntul numeroși muncitori și tehnicieni care, prin angajamentele pe care și le-au luat, și-au exprimat dorința de a cinsti Congresul partidului și ziua de 7 Noiembrie ca realizări de seamă în muncă. A vorbit, printre alții, țesătoarea Stana Cojlei. Ea lucrează la 4 războale de mătase deodată. „Pentru a cinsti Congresul partidului și ziua de 7 Noiembrie — a spus ea — eu mă angajez să-mi depășesc zilnic sarcinile de plan cu 5% și să nu fac mai mult de 0,05 defecte pe mia de bătăi”.

Angajamente asemănătoare și-au luat țesătoarea frunțașă Elena Pop, Ion Pizgu și alții.

Roadele asociației noastre pentru cultivarea legumelor

În primăvara acestui an, noi, cîțiva țărani muncitori din comuna Pleșoiu, raionul Slatina, am hotărît să facem o întovărire legumicolă. Neavînd însă sprijinul convenit din partea statului popular comunal și al organizației de bază pentru a duce această acțiune pînă la capăt, 9 țărani muncitori am hotărît să căutam asociații spre a lucra în comun o suprafață de teren. Șapte dintre noi au adus în asociație cîte 0,25 ha., unul 0,75 ha. și unul 0,50 ha., ceea ce totalizează 3 ha.

Pămîntul nostru se află la punctul numit Povarna, pe valea Oltului, pămînt potrivit pentru cultura legumelor. Asociația noastră a ales un consiliu de conducere cu un președinte și doi ajutoari. Consiliul de conducere ține evidența zilelor lucrate de fiecare membru al asociației, cu ce atelaie lucrează, zilele cînd recoltează, cantitatea recoltată și sumele încasate.

Asociația noastră a încheiat contract cu cooperativa pentru o cantitate de 12.250 kg. diverse legume, din care 3.000 kg. roșii timpurii, 3.000 kg. cartofi de vară, 2.250 kg. varză timpurie, 4.000 kg. castraveți. În plus, noi am mai cultivat în grădina de legume pepeni verzi, mazăre. Pentru cantitatea contractată, noi am primit de la cooperativa, drept avans, suma de 3.900 lei, avînd dreptul să cumpărăm cheresete, cucie, geamuri, semințe, îngrășăminte, etc. Cu banii luți am cumpărat, de pildă, sămînța de cartofi și cheresete. Din cauză însă că chereseteau n-a s-a adus cu mare întîrziere, n-am putut efectua lucrările de irigație, neputînd realiza culturile duble pe suprafețele cultivate cu legume. Ar fi bine ca Centrocop-ul și celelalte ministere care au sarcini în privința livrării de materiale necesare culturilor legumi-

În interiorul ziarului:

VIATA DE PARTID: A. Dodiș — Toate forțele pentru ridicarea agriculturii! — Conferința regională de partid Iași. (pag. 2-a).

SCRISORI CATRE „ȘCINTEIA”: N. Stan, C. Ioil — Mărfuri mai bune pentru oamenii muncii. (pag. 2-a).

Demisia ministrului Afacerilor Externe al Italiei. (pag. 3-a).

Pe temele întrecerii: H. Doljan — Rezultate ale aplicării unei metode înaintate — forajul cu apă. (pag. 3-a).

P. David — O frumoasă victorie a tinerilor fotbalști romini la Budapesta. (pag. 3-a).

Decorarea președintelui Republicii Finlandeze cu „Ordinul Lenin” (pag. 3-a).

Verbe și fapte — „Pravda” demască uneltrile agresive ale S.U.A. în Turcia. (pag. 3-a).

Divergențe între S.U.A., Anglia și Franța — Presa occidentală despre călătoriile lui Eden și Dulles în capitalele vest-europene. (pag. 3-a).

Despre proiectul de Constituție a Republicii Populare Chineze — Raportul prezentat de tovarășul Liu Șao-ți în cadrul primei sesiuni a Adunării reprezentanților populari din întreaga Chină. (pag. 4-a).

În cinstea Congresului partidului și a zilei de 7 Noiembrie

392 tone conserve peste plan

Și depășește propriile angajamente



Colectivul întreprinderii „Tricotajul Roșu” din Capitală, răspunzînd chemării la întrecere lansate de muncitorii, inginerii, tehnicienii și funcționarii din unele întreprinderi din regiunea Stalin, și-a luat angajamente sporite în îndeplinirea celui de al II-lea Congres al partidului și a zilei de 7 Noiembrie.

Printre cei care și-au luat asemenea angajamente sporite se numără și utemista Constanța Sandu, muncitoare în secția de tricotaje. Ea s-a angajat să producă, la fiecare din cele două mașini la care lucrează, cîte 1 kg. tricotaje peste sarcina de plan. În primele două zile de întrecere, tov. Constanța Sandu și-a depășit simțitor propriile angajamente, realizînd în fiecare schimb 3 kg. tricotaje peste prevederile planului.

În clișeu: Tov. Constanța Sandu la locul său de muncă.

— Sîntem în plină campanie de conservare a legumelor și fructelor. Atenția noastră trebuie îndreptată îndeosebi asupra calității conservelor ce le fabricăm. De aceea, socotesc că inițiativa frunțașei din fabrica noastră Victoria Dorofteia trebuie să fie cunoscută și aplicată de fiecare muncitor în parte. Eu mă angajez să îndeplinesc în cinstea Congresului partidului și a aniversării sarcinile de plan cu 50% — a spus muncitoarea Sorica Sorcaru la adunarea care a avut loc la fabrica de conserve „Flora” din Capitală.

Muncitoarea Ionescu Maria de la hala de fabricație s-a angajat, de asemenea, să depășească sarcina de plan la operația de umplere a borcanelor cu 40%.

Asemeni lor, și alți muncitori din fabrică și-au exprimat dorința de a-și depăși sarcinile de plan în vederea creșterii continue a producției de bunuri alimentare.

În îndeplinirea Congresului partidului și a zilei de 7 Noiembrie, muncitorii, tehnicienii și inginerii fabricii de conserve „Flora” din Capitală s-au angajat să producă peste sarcina de plan 170 tone conserve de legume, 72 tone conserve de fructe și 150 tone conserve diferite; producționalitatea muncii va crește cu 2%, iar prețul de cost va fi redus cu 0,5% față de sarcina planificată.

Pentru a pune la dispoziția consumatorilor produse variate, gustoase și bine preparate, ei s-au angajat ca pînă la 30 octombrie să producă 4 sortimente noi.

Intrecerea siderurgiștilor

La intrarea principală a combinatului siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej” din Hunedoara a apărut, zilele acestea, un nou panou. Pe el este scrisă cu litere mari următoarea chemare: „Muncitorii, inginerii, tehnicienii și funcționarii din combinatul nostru! Să dăm țării mai mult oțel, laminate și fontă”!

Prima zi de întrecere în îndeplinirea Congresului partidului și a zilei de 7 Noiembrie. S-au scurs cîteva ore. Prim-topitorul Andreu Gheorghe lucrează în această zi la captorul Mar'in nr. 2. De vreo cîteva minute, a primit ultima analiză a probei de oțel. „Oțelul e bun. Tovarăș Andrica, destupă stichul!” — îndeamnă el pe primul său ajutor.

Într-o clișă, Andrica Augustin fu lîngă stichul captorului. Luă rangul și drîglă, perforînd cu mișcări sigure orificiul pentru scurgerea oțelului. Țîșnind cu putere din captor, torentul de foc al oțelului prinse se se reverse pe ighab. Oala, de peste 90 de tone, s-a umplut în cîteva minute. Oțelarii și-au privit cu bucurie. Sarja aceasta a fost elaborată cu aproape o oră mai repede decît cea precedentă. E prima victorie în marea întrecere.

Colectivul oțelăriei Martin de la Hunedoara este un colectiv de nădejde. Zilele acestea de aici sînt frunțași pe țară. Oțelarii de aici sînt frunțași pe țară. Zilele acestea, ca răsplătă a muncii, ei au primit Steagul Roșu de Producție pe ramură.

Printre vatrurile laminatoarelor, blocurile de metal trec unele după altele, transformîndu-se în bare sau profile diferite. Peste tot, munca se desfășoară cu

mult avînt în aceste zile. Se simte puternic că aici se desfășoară întrecerea în cinstea Congresului partidului și a zilei de 7 Noiembrie. În îndeplinirea acestor mărețe evenimente, laminoriștii hunedoreni și-au luat, printre alte angajamente, și pe acela de a da în ziua de 30 octombrie produse în conținutul zilei de 18 noiembrie.

În prima zi de întrecere, cu toate că în secția laminare se mai face simțită lipsa de blocuri, harnicii laminoriști și-au îndeplinit cu cinste angajamentele luate. Lucrînd în schimbul din dimineața zilei de 17 septembrie, laminoriștii conduși de maestrul Constantin Petre au dat cu peste 50% mai multe laminate decît cei din schimbul precedent.

Topitorii de la furnalul nr. 4 muncesc cu multă rivă. Ei se străduiesc să dobindească noi succese în producție. În noaptea de 16 spre 17 septembrie au produs cu 1% mai multă fontă.

Printre echipele frunțașe în întrecerea socialiste se numără și echipa condusă de prim-topitorul Munteanu Lăpăduț.

Și în celelalte sectoare și secții ale combinatului siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej” întrecerea socialistă pornită în îndeplinirea Congresului partidului și a zilei de 7 Noiembrie face ca fiecare zi să fie încheie cu rezultate tot mai bune. Harnicii siderurgiști ai Hunedorei își exprimă, prin noi fapte de muncă, dragostea și atașamentul lor față de partid, față de cauza Marelui Octombrie.

În sprijinul dezvoltării agriculturii

Metallurgiiștii de la uzinele „I. C. Frimu”-Sinaia au obținut succese în îndeplinirea exemplară a comenzilor de piese de schimb pentru agricultură. Ei au depășit planul semestrial de producție la piesele de schimb pentru tractoare cu aproape 18%. În luna august, colectivul uzinei a produs, de asemenea, peste plan, o însemnată cantitate de piese de schimb pentru agricultură.

Muncitorii și tehnicienii uzinei au primit cu multă bucurie, chemarea la întrecere a unor colective de întreprinderi din regiunea Stalin. Țîșnind seama de sarcinile mari pe care le presupune proiectul de Directive al celui de al II-lea Congres al partidului, le pune în fața uzinelor producătoare de mașini agricole și de piese de schimb, ei au analizat, zilele acestea, în consfătuiri de producție, posibilitățile pe care le au de a trimite agriculturii mai multe piese de schimb pentru tractoare. Pe baza angajamentelor individuale luate de muncitorii, s-a născut angajamentul întregului colectiv al uzinei: „pînă la 30 octombrie și în îndeplinirea zilei de 7 Noiembrie, vom da peste plan 70 de tone pompe injecție K.D.-15 și alte piese de schimb pentru tractoarele I.A.R. și I.C.M.” În felul acesta, în ziua deschiderii Congresului, uzina va produce piese de schimb pentru tractoare în conținutul zilei de 10 decembrie.

Muncitorii și tehnicienii uzinei s-au angajat, de asemenea, să economisească. În această perioadă, materii prime și materiale în valoare de 820.000 lei, s-a produsă 4 noi sortimente de bunuri de larg consum. În vederea terminării la timp a campaniei agricole de toamnă, ei vor sprijini efectiv gospodăria agricolă de stat din Rădești, pe care o patronează.

Angajamentele socialiste luate de metallurgiiștii acestei întreprinderi în îndeplinirea Congresului partidului și a aniversării Marelui Octombrie vorbesc despre hotărîrea lor fermă de a-și spori contribuția la dezvoltarea agriculturii.

A început colectarea produselor de toamnă

TG. MUREȘ (coresp. „Șcintei”). — Și în Regiunea Autonomă Maghiară a început recoltarea produselor de toamnă: porumbul, cartofii, fasolea, floarea soarelui etc. Paralel cu recoltarea acestora are loc și colectarea lor. Centrul regional de recepție a luat toate măsurile pentru ca colectarea produselor de toamnă să abă la loc în condiții bune și acestea să ajungă din timp la destinație.

Cartofii vor fi imediat transportați spre București, Lupeni, Reșița și spre alte centre industriale din țară. În afară de aceasta, peste 700 vagoane cartofi de sămînță vor fi trimise regiunilor unde pînă acum nu s-au cultivat cartofi pe scară întinsă.

Colectarea porumbului se face la 12 centre, iar 22 de centre se vor ocupa cu colectarea sîmînțelor de floarea soarelui, care vor fi imediat transportate la fabricile de ulei.

Pentru recolta viitoare

GIURGIU (coresp. „Șcintei”). — Căușind să folosească timpul plin din aceste zile, țărani muncitori din satele și comunele raionului Giurgiu grăbesc executarea arăturilor adînci de toamnă și a însămînțărilor. Pînă în ziua de 15 septembrie a fost terminată însămînțarea rapiței.

În raion, au fost de asemenea semănat 10 ha. cu grîu și s-au executat arături adînci pe o suprafață de 4.575 ha. Comuna Slobozia se află printre comunele frunțașe la aceste lucrări. Țărani muncitori Știrbu Aurică, Enișcu Marin, Nicolae P. Penca, Ciocir I. Ilorea, Dînică Popa și alții din această comună au terminat printre primii arăturile.

ȘTEFAN GHEORGHIN și ANASTASE POPESCU țărani muncitori, membri în asociația legumicolă din comuna Pleșoiu, raionul Slatina, regiunea Pitești

Toate forțele pentru ridicarea agriculturii!

VIAȚA DE PARTID

Conferința regională de partid Iași

În zilele de 11—12 septembrie a avut loc conferința organizației regionale de partid Iași.

Documentele pentru Congresul al II-lea al partidului, apărute recent, au imprimat conferinței un spirit de înaltă activitate politică și combativitate. În cuvintele lor delegații și-au exprimat aprobarea deplină față de proiectul Statutului modificat și de proiectul de Directive cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2—3 ani.

Lucrările conferinței au demonstrat cu putere hotărârea membrilor de partid din regiunea Iași de a contribui la cât mai bună pregătire a Congresului partidului, de a lupta pentru ridicarea la un nivel mai înalt a muncii de partid, pentru dezvoltarea agriculturii și transpunerea în viață a întregului program de măsuri economice elaborate de partid și guvern în scopul ridicării nivelului de trai al poporului muncitor.

În anii regimului de democrație populară, regiunea Iași a făcut însemnate progrese pe drumul dezvoltării economice. Cu legitima mândrie delegații la conferință au făcut bilanțul realizărilor înfăptuite în diversele domenii de activitate.

În regiunea au fost construite numeroase întreprinderi noi, ca de pildă, noua filatură a fabricii „Tesatura”, I.F.L.L.—Ciurea, o fabrică de oxigen, fabrici de prefabricate de beton, o fabrică de produse lactate, mai multe fabrici de cărămidă. Alte întreprinderi de importanță republicană, cum sînt fabrica de medicamente „3.9”, sînt în curs de construcție. În majoritatea întreprinderilor, planul de producție a fost îndeplinit și depășit, productivitatea muncii a crescut, s-a redus prețul de cost.

Din darea de seamă și din discuții a reieșit că succesele obținute în lupta pentru realizarea planului de stat se datoresc în cea mai mare măsură activității rodnică a organizațiilor de partid. În Conferință s-a arătat însă că mai sînt organizații de partid care nu și-au exercitat în mod competent dreptul de control asupra activității conducerii administrative ale întreprinderilor, nu antrenează masa largă a muncitorilor și tehnicienilor la descoperirea rezervei interne. Unii delegați au criticat comitetul regional și comitetul de partid Iași pentru lipsa de grijă față de îmbunătățirea activității. S. M. T.-urilor.

Voi arăta de pildă, situația de la S. M. T. Podul Iloaiei — a spus el. Conducerea S. M. T.-ului și organizația de partid din S. M. T. nu luptă împotriva muncii de mîntuială a unor tractoriști, care duce la subminarea unor condiții țărânilor dincolo în folosirea muncii mecanizate. Nu există grijă nici pentru educarea cadrelor de tractoriști în spiritul dragostei față de mașinile care le-au fost încredințate. Te doare inima cînd vezi că de neingrijite sînt tractoarele și ce riscă de combustibil se face. În felul acesta S.M.T.-ul nu și poate îndeplini rolul însemnat ce-l revine în lupta pentru sporirea producției agricole, pentru transformarea socialistă a agriculturii.

Tov. Iacob Mihai, prim secretar al Comitetului regional de partid Tg. Frumos, a arătat că comitetul regional și comitetul de partid nu s-au ocupat suficient de întărirea economico-organizatorică a gospodăriilor colective și întovărășirilor, n-au ajutat organizațiilor de bază din gospodăriile colective și întovărășiri să și îndeplinească rolul de conducători politici. Mergînd în gospodăriile colective, unii activiști ca tov. Cimpoșu Grigore, Spătaru Constantin, membri ai biroului Comitetului regional, stăteau foarte puțin și nu ne aduceau problemele. Nu e de mirare că în mai multe gospodării colective s-au petrecut încălcări ale Statutului muncii, că munca este prost organizată, că n-au fost dezvoltate ramurile de producție și s-a neglijat construirea grajdurilor și saivelor planificate.

În raionul nostru, ca și în alte raioane ale regiunii — a spus tov. I. Pandele, prim secretar al Comitetului raional de partid Cădești — munca de lămurire pentru formarea de noi gospodării colective și întovărășiri a mers slab. Deși numeroși țărani muncitori au făcut cereri de înscriere în întovărășiri și gospodării colective, comitetul raional nu s-a îngrijit de rezolvarea lor. Dar nu e mai puțin adevărat că nici Comitetul regional nu ne-a controlat și nu ne-a îndrumat.

Delegații au cerut comitetului regional să ia măsuri de îmbunătățire a muncii politice în vederea formării, pe baza liberei conștientizări a țărânilor muncitori, a noi gospodării colective și întovărășiri, precum și a unor asocieri simple de cooperare în producție, toate acestea constituind mijlocul cel mai sigur de a organiza creșterea rapidă a producției agricole, vegetale și animale.

În conferință s-a arătat că comitetul regional de partid s-a ocupat mai puțin de probleme de activitate cooperativă, ceea ce a făcut ca pe primul semestru al anului 1954 planul de achiziții să fie depășit cu 13%. Cu toate acestea în activitatea cooperativă mai există lipsuri. Astfel planul de preluare a animalelor pe baza contractelor a fost realizat doar în proporție de 64%; centrele de închiriat mașini și unelte agricole nu au fost bine folosite etc.

O problemă de care s-a ocupat conferința a fost aceea a justei folosiri în producție a cadrelor de specialiști din agricultură și a pregătirii de noi cadre. În conferință s-a arătat că la sfaturile populare din regiune sînt mulți ingineri și tehnicieni agronomi, medici veterinari care, în loc să lucreze efectiv în producție, sînt înocși mereu în birouri să facă statistici, rapoarte. Din cauza aceasta, unii dintre ei își pierd calificarea, încît de multe ori nici nu mai au competența necesară. Dacă-i întrebăm de ce nu sînt în producție, ei ne spun că nu au condițiile necesare de bază (ca de pildă, lipsa de apă caldă, de încălzire, de iluminat, de mijloc de transport etc.).

Tov. S. Vile, profesor la Institutul Agronomic, a subliniat importanța pe care o are, pentru îmbunătățirea pregătirii cadrelor tinere de specialiști, măsura prevăzută în proiectul de Directive ca aceea, la terminarea școlii, să lucreze timp de 3 ani direct în producție. El a cerut nouului Comitet regional să sprijine organizarea în fiecare iarnă a unor cursuri de specializare pentru absolvenții tineri ai Institutului agronomic, la care să predea profesori de la Institut.

Un loc important în dezbaterile conferinței l-au ocupat problemele muncii ideologice. Ridicînd în fața delegațiilor oamenii de muncă ideologice au fost dezbătute în conferință în scris legătura cu metodele de muncă folosite de organele și organizațiile de partid. Delegații au scos în evidență importanța dezbaterii proiectului Statutului modificat, pentru îmbunătățirea muncii de partid. Referindu-se la obligația membrilor de partid de a întări și de a lega muncă de muncă, tov. Ștefan Aioanei Dumitru, prim secretar al Comitetului raional de partid Hirău, a criticat tendințele de burocratizare ale unor activiști. Anul acesta, a arătat el, activiștii secției de propagandă și agitație a comitetului regional au venit prea puțin în raionul Hirău. Ei s-au obișnuit să stea mai

posibil în regiunea Iași, propunînd în acest scop un sir de măsuri practice. În regiunea Iași, a spus tov. Lucaș Mihai, directorul gospodăriei de stat din Buciumi, sînt mii de hectare care așteaptă doar să intrăm cu tractorul în ele și să le facem să rodescă. Nu mai departe decît aici, la Iași, stau în mare parte nefolosite dealurile Buciumului și Copoului pe care ar putea crește minunate vii și livezi.

Mai mulți delegați au arătat marile posibilități care există în regiune, în special în raioanele Roman, Vaslui, pentru dezvoltarea creșterii animalelor. Ei au criticat comitetul regional și comitetele raionale pentru că nu au acordat atenție dezvoltării bazei furajere, condiție de bază în creșterea șeptelului. Oare cum se poate spori numărul de animale — a spus tov. Munteanu Ion — cînd într-o serie de comune din raionul Roman animalele de reproducție sînt prout întreținute, iar comitetul raional de partid și comitetele executive ale sfaturilor populare nu se îngrijesc de terminarea construcțiilor pentru adăpostul animalelor. Iarna bate la ușă și la gospodăria de stat din Secueni, de pildă, vitele încă nu au adăposturile necesare.

Directorul gospodăriei de stat din Bucium a vorbit despre necesitatea formării și educării a numeroase cadre de crescători de vite, care să și lubescă meseria. Dezvoltarea creșterii vitelor — a spus el — este strîns legată de crearea unor condiții mai bune de muncă și de cazare pentru crescătorii de animale. Comitetul regional nu a îndrumat comitetele executive ale sfaturilor populare să se ocupe de această problemă, care s-ar putea rezolva în mare măsură prin folosirea resurselor locale.

Numeroși delegați au adus în dezbaterile conferinței o serie de probleme privind întărirea și dezvoltarea sectorului socialist al agriculturii.

Tov. Finaru D-tru — de la gospodăria colectivă din com. Lungani, raionul Tg. Frumos — a criticat comitetul regional de partid pentru lipsa de grijă față de îmbunătățirea activității. S. M. T.-urilor. Voi arăta de pildă, situația de la S. M. T. Podul Iloaiei — a spus el. Conducerea S. M. T.-ului și organizația de partid din S. M. T. nu luptă împotriva muncii de mîntuială a unor tractoriști, care duce la subminarea unor condiții țărânilor dincolo în folosirea muncii mecanizate. Nu există grijă nici pentru educarea cadrelor de tractoriști în spiritul dragostei față de mașinile care le-au fost încredințate. Te doare inima cînd vezi că de neingrijite sînt tractoarele și ce riscă de combustibil se face. În felul acesta S.M.T.-ul nu și poate îndeplini rolul însemnat ce-l revine în lupta pentru sporirea producției agricole, pentru transformarea socialistă a agriculturii.

Tov. Iacob Mihai, prim secretar al Comitetului regional de partid Tg. Frumos, a arătat că comitetul regional și comitetul de partid nu s-au ocupat suficient de întărirea economico-organizatorică a gospodăriilor colective și întovărășirilor, n-au ajutat organizațiilor de bază din gospodăriile colective și întovărășiri să și îndeplinească rolul de conducători politici. Mergînd în gospodăriile colective, unii activiști ca tov. Cimpoșu Grigore, Spătaru Constantin, membri ai biroului Comitetului regional, stăteau foarte puțin și nu ne aduceau problemele. Nu e de mirare că în mai multe gospodării colective s-au petrecut încălcări ale Statutului muncii, că munca este prost organizată, că n-au fost dezvoltate ramurile de producție și s-a neglijat construirea grajdurilor și saivelor planificate.

În raionul nostru, ca și în alte raioane ale regiunii — a spus tov. I. Pandele, prim secretar al Comitetului raional de partid Cădești — munca de lămurire pentru formarea de noi gospodării colective și întovărășiri a mers slab. Deși numeroși țărani muncitori au făcut cereri de înscriere în întovărășiri și gospodării colective, comitetul raional nu s-a îngrijit de rezolvarea lor. Dar nu e mai puțin adevărat că nici Comitetul regional nu ne-a controlat și nu ne-a îndrumat.

Delegații au cerut comitetului regional să ia măsuri de îmbunătățire a muncii politice în vederea formării, pe baza liberei conștientizări a țărânilor muncitori, a noi gospodării colective și întovărășiri, precum și a unor asocieri simple de cooperare în producție, toate acestea constituind mijlocul cel mai sigur de a organiza creșterea rapidă a producției agricole, vegetale și animale.

În conferință s-a arătat că comitetul regional de partid s-a ocupat mai puțin de probleme de activitate cooperativă, ceea ce a făcut ca pe primul semestru al anului 1954 planul de achiziții să fie depășit cu 13%. Cu toate acestea în activitatea cooperativă mai există lipsuri. Astfel planul de preluare a animalelor pe baza contractelor a fost realizat doar în proporție de 64%; centrele de închiriat mașini și unelte agricole nu au fost bine folosite etc.

O problemă de care s-a ocupat conferința a fost aceea a justei folosiri în producție a cadrelor de specialiști din agricultură și a pregătirii de noi cadre. În conferință s-a arătat că la sfaturile populare din regiune sînt mulți ingineri și tehnicieni agronomi, medici veterinari care, în loc să lucreze efectiv în producție, sînt înocși mereu în birouri să facă statistici, rapoarte. Din cauza aceasta, unii dintre ei își pierd calificarea, încît de multe ori nici nu mai au competența necesară. Dacă-i întrebăm de ce nu sînt în producție, ei ne spun că nu au condițiile necesare de bază (ca de pildă, lipsa de apă caldă, de încălzire, de iluminat, de mijloc de transport etc.).

Tov. S. Vile, profesor la Institutul Agronomic, a subliniat importanța pe care o are, pentru îmbunătățirea pregătirii cadrelor tinere de specialiști, măsura prevăzută în proiectul de Directive ca aceea, la terminarea școlii, să lucreze timp de 3 ani direct în producție. El a cerut nouului Comitet regional să sprijine organizarea în fiecare iarnă a unor cursuri de specializare pentru absolvenții tineri ai Institutului agronomic, la care să predea profesori de la Institut.

Un loc important în dezbaterile conferinței l-au ocupat problemele muncii ideologice. Ridicînd în fața delegațiilor oamenii de muncă ideologice au fost dezbătute în conferință în scris legătura cu metodele de muncă folosite de organele și organizațiile de partid. Delegații au scos în evidență importanța dezbaterii proiectului Statutului modificat, pentru îmbunătățirea muncii de partid. Referindu-se la obligația membrilor de partid de a întări și de a lega muncă de muncă, tov. Ștefan Aioanei Dumitru, prim secretar al Comitetului raional de partid Hirău, a criticat tendințele de burocratizare ale unor activiști. Anul acesta, a arătat el, activiștii secției de propagandă și agitație a comitetului regional au venit prea puțin în raionul Hirău. Ei s-au obișnuit să stea mai

posibil în regiunea Iași, propunînd în acest scop un sir de măsuri practice. În regiunea Iași, a spus tov. Lucaș Mihai, directorul gospodăriei de stat din Buciumi, sînt mii de hectare care așteaptă doar să intrăm cu tractorul în ele și să le facem să rodescă. Nu mai departe decît aici, la Iași, stau în mare parte nefolosite dealurile Buciumului și Copoului pe care ar putea crește minunate vii și livezi.

Mai mulți delegați au arătat marile posibilități care există în regiune, în special în raioanele Roman, Vaslui, pentru dezvoltarea creșterii animalelor. Ei au criticat comitetul regional și comitetele raionale pentru că nu au acordat atenție dezvoltării bazei furajere, condiție de bază în creșterea șeptelului. Oare cum se poate spori numărul de animale — a spus tov. Munteanu Ion — cînd într-o serie de comune din raionul Roman animalele de reproducție sînt prout întreținute, iar comitetul raional de partid și comitetele executive ale sfaturilor populare nu se îngrijesc de terminarea construcțiilor pentru adăpostul animalelor. Iarna bate la ușă și la gospodăria de stat din Secueni, de pildă, vitele încă nu au adăposturile necesare.

Directorul gospodăriei de stat din Bucium a vorbit despre necesitatea formării și educării a numeroase cadre de crescători de vite, care să și lubescă meseria. Dezvoltarea creșterii vitelor — a spus el — este strîns legată de crearea unor condiții mai bune de muncă și de cazare pentru crescătorii de animale. Comitetul regional nu a îndrumat comitetele executive ale sfaturilor populare să se ocupe de această problemă, care s-ar putea rezolva în mare măsură prin folosirea resurselor locale.

Numeroși delegați au adus în dezbaterile conferinței o serie de probleme privind întărirea și dezvoltarea sectorului socialist al agriculturii.

știință, profesorii universitari au relevat condițiile prielnice de creație de care se bucură în regimul democratic-popular, ajutorul primit din partea comitetului regional în activitatea lor.

Sub îndrumarea comitetului regional de partid, oamenii de știință din Iași leagă din ce în ce mai mult activitatea lor de cerințele practicei construcției socialismului. Institutele de chimie, condus de acad. Radu Cernătescu, are în studiu probleme importante ridicate de fabricile de pielărie; Colectivul cadrelor de chimie organică a Facultății de chimie industrială de la Institutul Politehnic a descoperit un nou procedeu de fabricare a fibrelor artificiale din proteine naturale, lucrare care a fost distinsă cu Premiul de Stat; s-au făcut pași înainte în studierea problemelor sanitare.

Răspunzînd indicațiilor date de plenera din august 1953 a C.C. al P.M.R., Institutul Agronomic și Colectivul de agronomie, în colaborare cu stațiunile experimentale Iași și Tg. Frumos, și-au pus în plan studiarea unor probleme de bază ale dezvoltării agriculturii din Moldova, cum ar fi posibilitățile de ameliorare a solului, de creare a noi soiuri de porumb, cartofi, etc. Colectivul de agronomie al Filialei Academiei a făcut un studiu cu privire la ameliorarea agrocărbidică a regiunii.

Secretarul Filialei din Iași a Academiei și membru corespondent al Academiei R.P.R., tov. M. Haimovici, laureat al Premiului de Stat, a arătat impresia puternică pe care proiectul de Directive a produs-o asupra oamenilor de știință din regiune. „Ar fi prea puțin dacă așa spune că proiectul de Directive a fost primit cu entuziasm. Prevederile proiectului au răspuns de fapt întrebărilor și frământărilor cerețătorilor noștri de multă vreme”.

Pe baza proiectului de Directive, a arătat vorbitorul, Filialei din Iași a Academiei a trecut la elaborarea unui plan de studiere a noilor metode de lucrare a pămîntului ale lui Terentiu Malțev, în vederea aplicării lor în regiunea Iași.

Tov. Jean Livescu, rectorul Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, a arătat că proiectul de Directive pune în fața a o serie de facultăți — Facultatea de Științe Naturale, Geologie, Geografie, Chimie — sarcina revizuirii planurilor de activitate științifică, astfel încît de pe băncile facultăților să iasă cadre științifice capabile să răspundă sarcinilor puse de partid și guvern. Trebuie dezvoltată activitatea cercurilor științifice studențești de biologie și de genetică de la Institutul Agronomic, care încă în anul trecut s-au ocupat de producerea unei semințe hibrid de porumb adaptată la condițiile regiunii Iași.

Ținînd seama de posibilitățile care există în regiune pentru dezvoltarea legumiculturii, unii oameni de știință au propus în conferință înființarea în bazinul Siretului a unei stațiuni de cercetări legumicole.

Conferința a cerut comitetului regional să se ocupe mai îndeaproape de educarea marxist-leninistă a cadrelor științifice, să se îngrijească ca întreaga capacitate de creație a oamenilor de știință cu experiență să fie pusă în valoare, să stimuleze dezvoltarea schimbului liber de păreri în domeniul științific.

Ocupîndu-se de activitatea artistică și literară desfășurată în regiune, darea de seamă și unii delegați au arătat unele succese obținute. Ca urmare a muncii de ridicare a nivelului politic și ideologic al oamenilor de artă, s-a înregistrat o creștere simțitoare a nivelului artistic al spectacolelor. Artiștii plastici, compozitori, scriitori au dat lucrări valoroase legate de construirea socialismului.

În același timp au fost scoase la iveală lipsuri serioase, mai ales în domeniul muncii de creație literară. Tov. Leri Lesner, fostul secretar cu probleme de propagandă și agitație, a arătat că comitetul regional n-a îndrumat cu fermitate ideologică munca filialei Uniunii Scriitorilor și n-a sesizat la timp unele lipsuri serioase care au existat în activitatea filialei.

Conferința s-a ocupat și de alte laturi ale muncii ideologice: munca culturală de masă, activitatea în învățămîntul de stat etc.

O lipsă a conferinței o constituie faptul că, ocupîndu-se de problemele educării marxist-leniniste de membrii și candidații de partid, s-a mărginit la analiza muncii depuse în anul trecut. În ce privește pregătirea noului an de învățămînt, totul s-a redus la enumerarea în darea de seamă a o serie de cifre, fără să se arate nimic despre munca politică depusă de organizațiile de partid pentru înscrierea membrilor și candidaților de partid în învățămînt, despre felul cum se desfășoară seminarurile și cursurile de calificare a propagandiștilor. Cu ușurință s-a trecut în darea de seamă și discuții despre problema de mare însemnătate a ridicării nivelului politic și ideologic al activiștilor de partid și de stat, a înarmării lor cu cunoștințe economice, agrar-zootehnice etc., deși în această privință există lipsuri serioase. Noul comitet regional are datoria să dea cea mai mare atenție îmbunătățirii muncii de pregătire ideologică și economică a activiștilor, aceasta fiind o condiție de bază pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor importante puse de partid și guvern.

Problemele construcției socialiste și ale muncii ideologice au fost dezbătute în conferință în scris legătura cu metodele de muncă folosite de organele și organizațiile de partid. Delegații au scos în evidență importanța dezbaterii proiectului Statutului modificat, pentru îmbunătățirea muncii de partid. Referindu-se la obligația membrilor de partid de a întări și de a lega muncă de muncă, tov. Ștefan Aioanei Dumitru, prim secretar al Comitetului raional de partid Hirău, a criticat tendințele de burocratizare ale unor activiști. Anul acesta, a arătat el, activiștii secției de propagandă și agitație a comitetului regional au venit prea puțin în raionul Hirău. Ei s-au obișnuit să stea mai

posibil în regiunea Iași, propunînd în acest scop un sir de măsuri practice. În regiunea Iași, a spus tov. Lucaș Mihai, directorul gospodăriei de stat din Buciumi, sînt mii de hectare care așteaptă doar să intrăm cu tractorul în ele și să le facem să rodescă. Nu mai departe decît aici, la Iași, stau în mare parte nefolosite dealurile Buciumului și Copoului pe care ar putea crește minunate vii și livezi.

Mai mulți delegați au arătat marile posibilități care există în regiune, în special în raioanele Roman, Vaslui, pentru dezvoltarea creșterii animalelor. Ei au criticat comitetul regional și comitetele raionale pentru că nu au acordat atenție dezvoltării bazei furajere, condiție de bază în creșterea șeptelului. Oare cum se poate spori numărul de animale — a spus tov. Munteanu Ion — cînd într-o serie de comune din raionul Roman animalele de reproducție sînt prout întreținute, iar comitetul raional de partid și comitetele executive ale sfaturilor populare nu se îngrijesc de terminarea construcțiilor pentru adăpostul animalelor. Iarna bate la ușă și la gospodăria de stat din Secueni, de pildă, vitele încă nu au adăposturile necesare.

Directorul gospodăriei de stat din Bucium a vorbit despre necesitatea formării și educării a numeroase cadre de crescători de vite, care să și lubescă meseria. Dezvoltarea creșterii vitelor — a spus el — este strîns legată de crearea unor condiții mai bune de muncă și de cazare pentru crescătorii de animale. Comitetul regional nu a îndrumat comitetele executive ale sfaturilor populare să se ocupe de această problemă, care s-ar putea rezolva în mare măsură prin folosirea resurselor locale.

Numeroși delegați au adus în dezbaterile conferinței o serie de probleme privind întărirea și dezvoltarea sectorului socialist al agriculturii.

Un loc important în dezbaterile conferinței l-au ocupat problemele muncii ideologice. Ridicînd în fața delegațiilor oamenii de muncă ideologice au fost dezbătute în conferință în scris legătura cu metodele de muncă folosite de organele și organizațiile de partid. Delegații au scos în evidență importanța dezbaterii proiectului Statutului modificat, pentru îmbunătățirea muncii de partid. Referindu-se la obligația membrilor de partid de a întări și de a lega muncă de muncă, tov. Ștefan Aioanei Dumitru, prim secretar al Comitetului raional de partid Hirău, a criticat tendințele de burocratizare ale unor activiști. Anul acesta, a arătat el, activiștii secției de propagandă și agitație a comitetului regional au venit prea puțin în raionul Hirău. Ei s-au obișnuit să stea mai

posibil în regiunea Iași, propunînd în acest scop un sir de măsuri practice. În regiunea Iași, a spus tov. Lucaș Mihai, directorul gospodăriei de stat din Buciumi, sînt mii de hectare care așteaptă doar să intrăm cu tractorul în ele și să le facem să rodescă. Nu mai departe decît aici, la Iași, stau în mare parte nefolosite dealurile Buciumului și Copoului pe care ar putea crește minunate vii și livezi.

Mai mulți delegați au arătat marile posibilități care există în regiune, în special în raioanele Roman, Vaslui, pentru dezvoltarea creșterii animalelor. Ei au criticat comitetul regional și comitetele raionale pentru că nu au acordat atenție dezvoltării bazei furajere, condiție de bază în creșterea șeptelului. Oare cum se poate spori numărul de animale — a spus tov. Munteanu Ion — cînd într-o serie de comune din raionul Roman animalele de reproducție sînt prout întreținute, iar comitetul raional de partid și comitetele executive ale sfaturilor populare nu se îngrijesc de terminarea construcțiilor pentru adăpostul animalelor. Iarna bate la ușă și la gospodăria de stat din Secueni, de pildă, vitele încă nu au adăposturile necesare.

Directorul gospodăriei de stat din Bucium a vorbit despre necesitatea formării și educării a numeroase cadre de crescători de vite, care să și lubescă meseria. Dezvoltarea creșterii vitelor — a spus el — este strîns legată de crearea unor condiții mai bune de muncă și de cazare pentru crescătorii de animale. Comitetul regional nu a îndrumat comitetele executive ale sfaturilor populare să se ocupe de această problemă, care s-ar putea rezolva în mare măsură prin folosirea resurselor locale.

Numeroși delegați au adus în dezbaterile conferinței o serie de probleme privind întărirea și dezvoltarea sectorului socialist al agriculturii.

Un loc important în dezbaterile conferinței l-au ocupat problemele muncii ideologice. Ridicînd în fața delegațiilor oamenii de muncă ideologice au fost dezbătute în conferință în scris legătura cu metodele de muncă folosite de organele și organizațiile de partid. Delegații au scos în evidență importanța dezbaterii proiectului Statutului modificat, pentru îmbunătățirea muncii de partid. Referindu-se la obligația membrilor de partid de a întări și de a lega muncă de muncă, tov. Ștefan Aioanei Dumitru, prim secretar al Comitetului raional de partid Hirău, a criticat tendințele de burocratizare ale unor activiști. Anul acesta, a arătat el, activiștii secției de propagandă și agitație a comitetului regional au venit prea puțin în raionul Hirău. Ei s-au obișnuit să stea mai

posibil în regiunea Iași, propunînd în acest scop un sir de măsuri practice. În regiunea Iași, a spus tov. Lucaș Mihai, directorul gospodăriei de stat din Buciumi, sînt mii de hectare care așteaptă doar să intrăm cu tractorul în ele și să le facem să rodescă. Nu mai departe decît aici, la Iași, stau în mare parte nefolosite dealurile Buciumului și Copoului pe care ar putea crește minunate vii și livezi.

Mai mulți delegați au arătat marile posibilități care există în regiune, în special în raioanele Roman, Vaslui, pentru dezvoltarea creșterii animalelor. Ei au criticat comitetul regional și comitetele raionale pentru că nu au acordat atenție dezvoltării bazei furajere, condiție de bază în creșterea șeptelului. Oare cum se poate spori numărul de animale — a spus tov. Munteanu Ion — cînd într-o serie de comune din raionul Roman animalele de reproducție sînt prout întreținute, iar comitetul raional de partid și comitetele executive ale sfaturilor populare nu se îngrijesc de terminarea construcțiilor pentru adăpostul animalelor. Iarna bate la ușă și la gospodăria de stat din Secueni, de pildă, vitele încă nu au adăposturile necesare.

Directorul gospodăriei de stat din Bucium a vorbit despre necesitatea formării și educării a numeroase cadre de crescători de vite, care să și lubescă meseria. Dezvoltarea creșterii vitelor — a spus el — este strîns legată de crearea unor condiții mai bune de muncă și de cazare pentru crescătorii de animale. Comitetul regional nu a îndrumat comitetele executive ale sfaturilor populare să se ocupe de această problemă, care s-ar putea rezolva în mare măsură prin folosirea resurselor locale.

Numeroși delegați au adus în dezbaterile conferinței o serie de probleme privind întărirea și dezvoltarea sectorului socialist al agriculturii.

Un loc important în dezbaterile conferinței l-au ocupat problemele muncii ideologice. Ridicînd în fața delegațiilor oamenii de muncă ideologice au fost dezbătute în conferință în scris legătura cu metodele de muncă folosite de organele și organizațiile de partid. Delegații au scos în evidență importanța dezbaterii proiectului Statutului modificat, pentru îmbunătățirea muncii de partid. Referindu-se la obligația membrilor de partid de a întări și de a lega muncă de muncă, tov. Ștefan Aioanei Dumitru, prim secretar al Comitetului raional de partid Hirău, a criticat tendințele de burocratizare ale unor activiști. Anul acesta, a arătat el, activiștii secției de propagandă și agitație a comitetului regional au venit prea puțin în raionul Hirău. Ei s-au obișnuit să stea mai

posibil în regiunea Iași, propunînd în acest scop un sir de măsuri practice. În regiunea Iași, a spus tov. Lucaș Mihai, directorul gospodăriei de stat din Buciumi, sînt mii de hectare care așteaptă doar să intrăm cu tractorul în ele și să le facem să rodescă. Nu mai departe decît aici, la Iași, stau în mare parte nefolosite dealurile Buciumului și Copoului pe care ar putea crește minunate vii și livezi.

Mai mulți delegați au arătat marile posibilități care există în regiune, în special în raioanele Roman, Vaslui, pentru dezvoltarea creșterii animalelor. Ei au criticat comitetul regional și comitetele raionale pentru că nu au acordat atenție dezvoltării bazei furajere, condiție de bază în creșterea șeptelului. Oare cum se poate spori numărul de animale — a spus tov. Munteanu Ion — cînd într-o serie de comune din raionul Roman animalele de reproducție sînt prout întreținute, iar comitetul raional de partid și comitetele executive ale sfaturilor populare nu se îngrijesc de terminarea construcțiilor pentru adăpostul animalelor. Iarna bate la ușă și la gospodăria de stat din Secueni, de pildă, vitele încă nu au adăposturile necesare.

Directorul gospodăriei de stat din Bucium a vorbit despre necesitatea formării și educării a numeroase cadre de crescători de vite, care să și lubescă meseria. Dezvoltarea creșterii vitelor — a spus el — este strîns legată de crearea unor condiții mai bune de muncă și de cazare pentru crescătorii de animale. Comitetul regional nu a îndrumat comitetele executive ale sfaturilor populare să se ocupe de această problemă, care s-ar putea rezolva în mare măsură prin folosirea resurselor locale.

Numeroși delegați au adus în dezbaterile conferinței o serie de probleme privind întărirea și dezvoltarea sectorului socialist al agriculturii.

Un loc important în dezbaterile conferinței l-au ocupat problemele muncii ideologice. Ridicînd în fața delegațiilor oamenii de muncă ideologice au fost dezbătute în conferință în scris legătura cu metodele de muncă folosite de organele și organizațiile de partid. Delegații au scos în evidență importanța dezbaterii proiectului Statutului modificat, pentru îmbunătățirea muncii de partid. Referindu-se la obligația membrilor de partid de a întări și de a lega muncă de muncă, tov. Ștefan Aioanei Dumitru, prim secretar al Comitetului raional de partid Hirău, a criticat tendințele de burocratizare ale unor activiști. Anul acesta, a arătat el, activiștii secției de propagandă și agitație a comitetului regional au venit prea puțin în raionul Hirău. Ei s-au obișnuit să stea mai

posibil în regiunea Iași, propunînd în acest scop un sir de măsuri practice. În regiunea Iași, a spus tov. Lucaș Mihai, directorul gospodăriei de stat din Buciumi, sînt mii de hectare care așteaptă doar să intrăm cu tractorul în ele și să le facem să rodescă. Nu mai departe decît aici, la Iași, stau în mare parte nefolosite dealurile Buciumului și Copoului pe care ar putea crește minunate vii și livezi.

Mai mulți delegați au arătat marile posibilități care există în regiune, în special în raioanele Roman, Vaslui, pentru dezvoltarea creșterii animalelor. Ei au criticat comitetul regional și comitetele raionale pentru că nu au acordat atenție dezvoltării bazei furajere, condiție de bază în creșterea șeptelului. Oare cum se poate spori numărul de animale — a spus tov. Munteanu Ion — cînd într-o serie de comune din raionul Roman animalele de reproducție sînt prout întreținute, iar comitetul raional de partid și comitetele executive ale sfaturilor populare nu se îngrijesc de terminarea construcțiilor pentru adăpostul animalelor. Iarna bate la ușă și la gospodăria de stat din Secueni, de pildă, vitele încă nu au adăposturile necesare.

Directorul gospodăriei de stat din Bucium a vorbit despre necesitatea formării și educării a numeroase cadre de crescători de vite, care să și lubescă meseria. Dezvoltarea creșterii vitelor — a spus el — este strîns legată de crearea unor condiții mai bune de muncă și de cazare pentru crescătorii de animale. Comitetul regional nu a îndrumat comitetele executive ale sfaturilor populare să se ocupe de această problemă, care s-ar putea rezolva în mare măsură prin folosirea resurselor locale.

Numeroși delegați au adus în dezbaterile conferinței o serie de probleme privind întărirea și dezvoltarea sectorului socialist al agriculturii.

Scrisori către „Scinteia”

Mărfuri mai bune pentru oamenii muncii

Partidul și guvernul au pus în fața muncitorilor și tehnicienilor din industrie sarcina de a produce — și a lucra în mod corect de a vinde — bunuri de larg consum cît mai multe și de tot mai bună calitate.

Iată însă că în magazinele unde sîntem noi vinzători — două unități aparținînd organizației comerciale locale de produse industriale Bacău — nu putem vedea în toate cele mai bune produse de larg consum cît mai multe și de tot mai bună calitate.

